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הָרַחֲמָן הוּא יַשְׁפִּיעַ עָלֵינוּ שֶׁפַע קְדֻשָּׁה וְטָהֳרָה מִאוּשְׁפִּיזִין 
עִלָּאִין קַדִּישִׁין. זְכוּתָם תְּהֵא לָנוּ מָגֵן וְצִנָּה:


קידוש לחג הסוכות

כשחל יום טוב בשבת מתחילים כאן:

וַיְהִי עֶרֶב וַיְהִי בֹקֶר יוֹם הַשִּׁשִּׁי: וַיְכֻלּוּ הַשָּׁמַיִם וְהָאָרֶץ וְכָל צְבָאָם: וַיְכַל אֱלֹהִים בַּיּוֹם הַשְּׁבִיעִי מְלַאכְתּוֹ אֲשֶׁר עָשָׂה: וַיִּשְׁבֹּת בַּיּוֹם הַשְּׁבִיעִי מִכָּל מְלַאכְתּוֹ אֲשֶׁר עָשָׂה: וַיְבָרֶךְ אֱלֹהִים אֶת יוֹם הַשְּׁבִיעִי וַיְקַדֵּשׁ אוֹתוֹ כִי בוֹ שָׁבַת מִכָּל מְלַאכְתּוֹ אֲשֶׁר בָּרָא אֱלֹהִים לַעֲשׂוֹת:
כשחל יום טוב בשאר ימות השבוע מתחילים כאן:

בָּרוּךְ אַתָּה יהוה אֱלֹהֵינוּ מֶלֶךְ הָעוֹלָם בּוֹרֵא פְּרִי הַגָּפֶן:

בָּרוּךְ אַתָּה יהוה אֱלֹהֵינוּ מֶלֶךְ הָעוֹלָם אֲשֶׁר בָּחַר בָּנוּ מִכָּל עָם וְרוֹמְמָנוּ מִכָּל לָשׁוֹן וְקִדְּשָׁנוּ בְּמִצְוֹתָיו. וַתִּתֶּן לָנוּ יהוה אֱלֹהֵינוּ בְּאַהֲבָה (בשבת שַׁבָּתוֹת לִמְנוּחָה וּ) מוֹעֲדִים לְשִׂמְחָה. חַגִּים וּזְמַנִּים לְשָׂשׂוֹן. אֶת יוֹם (בשבת הַשַּׁבָּת הַזֶּה וְאֶת יוֹם) חַג הַסֻּכּוֹת הַזֶּה זְמַן שִׂמְחָתֵנוּ:  (בשבת בְּאַהֲבָה) מִקְרָא קֹדֶשׁ זֵכֶר לִיצִיאַת מִצְרָיִם. כִּי בָנוּ בָחַרְתָּ וְאוֹתָנוּ קִדַּשְׁתָּ מִכָּל הָעַמִּים. (בשבת וְשַׁבָּת) וּמוֹעֲדֵי קָדְשֶׁךָ (בשבת בְּאַהֲבָה וּבְרָצוֹן) בְּשִׂמְחָה וּבְשָׂשׂוֹן הִנְחַלְתָּנוּ: בָּרוּךְ אַתָּה יהוה. מְקַדֵּשׁ (בשבת הַשַּׁבָּת וְ) יִשְׂרָאֵל וְהַזְּמַנִּים:
בליל ראשון של סוכות מברכים לישב בסוכה ואח"כ שהחינו:
הֲרֵינִי מוּכָן וּמְזֻמָּן / הֲרֵינִי מוּכָנָה וּמְזֻמֶּנֶת / הֲרֵינוּ מוּכָנִים וּמְזוּמָנִים
לְקַיֵּים מִצְוַת סֻכָּה כַּאֲשֶׁר צִוָּנִי / צִוַּנוּ הַבּוֹרֵא יִתְבָּרַךְ: "בַּסֻּכּוֹת תֵּשְׁבוּ שִׁבְעַת יָמִים כָּל הָאֶזְרָח בְּיִשְׂרָאֵל יֵשְׁבוּ בַּסֻּכּוֹת. לְמַעַן יֵדְעוּ דֹרֹתֵיכֶם כִּי בַסֻּכּוֹת הוֹשַׁבְתִּי אֶת בְּנֵי יִשְׂרָאֵל בְּהוֹצִיאִי אוֹתָם מֵאֶרֶץ מִצְרָיִם":

בָּרוּךְ אַתָּה יהוה אֱלֹהֵינוּ מֶלֶךְ הָעוֹלָם. אֲשֶׁר קִדְּשָׁנוּ בְּמִצְוֹתָיו. וְצִוָּנוּ לֵישֵׁב בַּסֻּכָּה:

בָּרוּךְ אַתָּה יהוה אֱלֹהֵינוּ מֶלֶךְ הָעוֹלָם שֶׁהֶחֱיָנוּ וְקִיְּמָנוּ וְהִגִּיעָנוּ לַזְּמַן הַזֶּה:
כשחל יו"ט במוצאי שבת מקדשין לפי סדר יקנה"ז, דהיינו יין, קידוש, נר, הבדלה, זמן:

בָּרוּךְ אַתָּה יהוה אֱלֹהֵינוּ מֶלֶךְ הָעוֹלָם. בּוֹרֵא מְאוֹרֵי הָאֵשׁ:

בָּרוּךְ אַתָּה יהוה אֱלֹהֵינוּ מֶלֶךְ הָעוֹלָם. הַמַּבְדִּיל בֵּין קֹדֶשׁ לְחוֹל. בֵּין אוֹר לְחֹשֶׁךְ. בֵּין יִשְׂרָאֵל לָעַמִּים. בֵּין יוֹם הַשְּׁבִיעִי לְשֵׁשֶׁת יְמֵי הַמַּעֲשֶׂה. בֵּין קְדֻשַּׁת שַׁבָּת לִקְדֻשַּׁת יוֹם טוֹב הִבְדַּלְתָּ. וְאֶת יוֹם הַשְּׁבִיעִי מִשֵּׁשֶׁת יְמֵי הַמַּעֲשֶׂה קִדַּשְׁתָּ. הִבְדַּלְתָּ וְקִדַּשְׁתָּ אֶת עַמְּךָ יִשְׂרָאֵל בִּקְדֻשָּׁתֶךָ: בָּרוּךְ אַתָּה יהוה. הַמַּבְדִּיל בֵּין קֹדֶשׁ לְקֹדֶשׁ:

ומברכים שהחיינו.

לכך נהגו ישראל, שכשנכנסים לסוכה וקודם שיושבים לשלחן, מזמינים את האושפיזין דרך כבוד, ואומרים: 'עולו אושפיזין', 'אזמן לסעודתי אושפיזין עלאין (אורחים נעלים). בבקשה ממך - וקורא בשם אורחי היום, ומונה את שמות כל שאר ששה האושפיזין הבאים עם אורח היום. ומכינים כסא נאה בסוכה ופורסים עליו מפה יפה ומניחים עליו ספרים ואומרים: 'זה כסא של אושפיזין'. וכן מדליקים נר לכבוד האושפיזין. כיון שסוכת החג היא אכסניה לאושפיזי מעלה לכן ראוי ליושב בסוכה שיזמין לסעודתו גם אושפיזי מטה, בשר ודם, אורחים עניים שיבואו ליסב עמו על שלחנו בסוכה, ליתן קורת רוח לאושפיזי מעלה ששמחים עם אושפיזי מטה.                  (ספר התודעה, פרק שביעי)

בלילות  החג כשנכנסים לסוכה לפני הארוחה מזמינים את האושפיזין:

תִּיבוּ תִּיבוּ אוּשְׁפִּיזִין עִילָאִין, תִּיבוּ תִּיבוּ אוּשְׁפִּיזִין קַדִּישִׁין.
יְהִי רָצוֹן מִלְּפָנֶיךָ יי אֱלֹהַי וֵאלֹהֵי אֲבוֹתַי וְאִמּוֹתַי.  שֶׁתַּשְׁרֶה שְׁכִינָתְךָ בּינֵינוּ וְתִפְרוֹס עָלֵינוּ סֻכַּת שְׁלוֹמֶךָ. יְהִי רָצוֹן שֶבִּזְכוּת מִצְוַת סֻכָּה וּמִצְוַת ְהַכְנָסַת אוֹרְחִים שֶׁאֲנַחְנוּ מְקַיְּמִים תִּהְיֶינָה אָזְנֶיךָ קַשּׁוּבוֹת לָרְעֵבִים וְלַצְמֵאִים. תֶּן לַהֶם לַחְמָם וּמֵימָם וְתֶּן לַנוּ זְכוּת לָשֶׁבֶת וְלַחֲסוֹת בְּצֵל כְּנָפֶךָ. וּתְזַכֵּנוּ לֵישֵׁב יָמִים רַבִּים עַל הָאֲדָמָה הַזֹּאת, בָּאָרֶץ אֲשֶׁר הִנְחַלְתָּ לַאֲבוֹתֵינוּ וְאִמּוֹתֵינוּ, "אֶרֶץ זָבַת חָלָב וּדְבַשׁ אֶרֶץ נַחֲלֵי מָיִם, עֲיָנֹת וּתְהֹמֹת יֹצְאִים בַּבִּקְעָה וּבָהָר: אֶרֶץ חִטָּה וּשְׂעֹרָה וְגֶפֶן וּתְאֵנָה וְרִמּוֹן, אֶרֶץ זֵית שֶׁמֶן וּדְבָשׁ" (דברים ח, ז ח).
יום א':  אֲזַמִין לִסְעוּדָתִי אוּשְׁפִּיזִין עִילָאִין / אַזְמִין לִסְעוּדָתִי אוֹרְחִים יְקָרִים:
אַבְרָהָם וְשָׂרָה. וְאִתָם יִצְחָק וְרִבְקָה. יַעֲקֹב וְלֵאָה. יוֹסֵף וְרָחֵל. מֹשֶׁה וְּמִרְיָם.  אַהֲרֹן, שִׁפְרָה וּפּוּעָה. דָּוִד וְרוּת. תִּיבוּ תִּיבוּ אוּשְׁפִּיזִין עִילָאִין. תִּיבוּ תִּיבוּ אוּשְׁפִּיזִין קַדִּישִׁין.

יום ב':  אֲזַמִין לִסְעוּדָתִי אוּשְׁפִּיזִין עִילָאִין / אַזְמִין לִסְעוּדָתִי אוֹרְחִים יְקָרִים: יִצְחָק וְרִבְקָה. וְאִתָם אַבְרָהָם וְשָׂרָה. יַעֲקֹב וְלֵאָה. יוֹסֵף וְרָחֵל. מֹשֶׁה וּמִרְיָם. אַהֲרֹן, שִׁפְרָה וּפּוּעָה. דָּוִד וְרוּת. תִּיבוּ תִּיבוּ אוּשְׁפִּיזִין עִילָאִין. תִּיבוּ תִּיבוּ אוּשְׁפִּיזִין קַדִּישִׁין.

יום ג':  אֲזַמִין לִסְעוּדָתִי אוּשְׁפִּיזִין עִילָאִין / אַזְמִין לִסְעוּדָתִי אוֹרְחִים יְקָרִים:
יַעֲקֹב וְלֵאָה וְאִתָם אַבְרָהָם וְשָׂרָה. יִצְחָק וְרִבְקָה. יוֹסֵף וְרָחֵל. מֹשֶׁה וּמִרְיָם. אַהֲרֹן, שִׁפְרָה וּפּוּעָה. דָּוִד וְרוּת. תִּיבוּ תִּיבוּ אוּשְׁפִּיזִין עִילָאִין. תִּיבוּ תִּיבוּ אוּשְׁפִּיזִין קַדִּישִׁין.

יום ד':  אֲזַמִין לִסְעוּדָתִי אוּשְׁפִּיזִין עִילָאִין / אַזְמִין לִסְעוּדָתִי אוֹרְחִים יְקָרִים: יוֹסֵף וְרָחֵל. וְאִתָם אַבְרָהָם וְשָׂרָה. יִצְחָק וְרִבְקָה. יַעֲקֹב וְלֵאָה. מֹשֶׁה וּמִרְיָם. אַהֲרֹן, שִׁפְרָה וּפּוּעָה. דָּוִד וְרוּת. תִּיבוּ תִּיבוּ אוּשְׁפִּיזִין עִילָאִין. תִּיבוּ תִּיבוּ אוּשְׁפִּיזִין קַדִּישִׁין.

יום ה':  אֲזַמִין לִסְעוּדָתִי אוּשְׁפִּיזִין עִילָאִין / אַזְמִין לִסְעוּדָתִי אוֹרְחִים יְקָרִים: מֹשֶׁה וּמִרְיָם. וְאִתָם אַבְרָהָם וְשָׂרָה. יִצְחָק וְרִבְקָה. יַעֲקֹב וְלֵאָה. יוֹסֵף וְרָחֵל. אַהֲרֹן, שִׁפְרָה וּפּוּעָה. דָּוִד וְרוּת. תִּיבוּ תִּיבוּ אוּשְׁפִּיזִין עִילָאִין. תִּיבוּ תִּיבוּ אוּשְׁפִּיזִין קַדִּישִׁין.

יום ו':  אֲזַמִין לִסְעוּדָתִי אוּשְׁפִּיזִין עִילָאִין / אַזְמִין לִסְעוּדָתִי אוֹרְחִים יְקָרִים: אַהֲרֹן, שִׁפְרָה וּפּוּעָה. וְאִתָם אַבְרָהָם וְשָׂרָה. יִצְחָק וְרִבְקָה. יַעֲקֹב וְלֵאָה. יוֹסֵף וְרָחֵל. מֹשֶׁה וּמִרְיָם. דָּוִד וְרוּת. תִּיבוּ תִּיבוּ אוּשְׁפִּיזִין עִילָאִין. תִּיבוּ תִּיבוּ אוּשְׁפִּיזִין קַדִּישִׁין.

יום ז':  אֲזַמִין לִסְעוּדָתִי אוּשְׁפִּיזִין עִילָאִין / אַזְמִין לִסְעוּדָתִי אוֹרְחִים יְקָרִים: 

דָּוִד וְרוּת. וְאִתָם אַבְרָהָם וְשָׂרָה. יִצְחָק וְרִבְקָה. יַעֲקֹב וְלֵאָה. יוֹסֵף וְרָחֵל. מֹשֶׁה וּמִרְיָם. אַהֲרֹן, שִׁפְרָה וּפּוּעָה. תִּיבוּ תִּיבוּ אוּשְׁפִּיזִין עִילָאִין. תִּיבוּ תִּיבוּ אוּשְׁפִּיזִין קַדִּישִׁין.

כשיוצאים מן הסוכה בפעם האחרונה אומרים:
יְהִי רָצוֹן מִלְּפָנֶיךָ, יְיָ אֱלֹהֵינוּ וֵאלֹהֵי אֲבוֹתֵינוּ וְאִמּוֹתֵינוּ, שֶׁכְּשֵׁם שֶׁיָּשַׁבְנוּ בְּסֻכָּה זוֹ כֵּן נִזְכֶּה לַשָּׁנָה הַבָּאָה לֵישֵׁב בְּסֻכַּת הַשָּׁלוֹם שֶׁתִּפְרֹשׂ עָלֵינוּ וְעַל כָּל עַמְּךָ יִשְׂרָאֵל, וְעַל יְרוּשָׁלָיִם. 
ערך הרב יהורם מזור – המכון הליטורגי
